

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes. . . 0'25 pesetas.

Fuera, trimestre. 1 id.

Número suelto 5 cénts.

LA LEALTAD

SEMENARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Plaza de Joaquín Costa, n.º 10

La correspondencia al Director.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Del semanario independiente *Gente Joven*, copiamos el siguiente artículo, debido á la sincera pluma del notable periodista D. Francisco García Dalmau.

LA TRAICIÓN

Queremos referirnos á la traición en la política, ó en las ideas políticas. Repetidas veces hemos oído hablar de la traición de Mengano ó de Zutano, al evolucionar ó dar un salto, en sus ideales, bien hacia atrás, ó bien hacia adelante; que de un modo ó de otro, siempre se consideran traicionados, los pospuestos, los abandonados.

Pero nosotros no nos atreveríamos á llamar traición á un acto así. Es, sencillamente, un cambio en el pensar y el sentir de una persona. Un cambio, que muchas veces puede obedecer á profundas convicciones; que otras, puede ser efecto de un noble agradecimiento; y que en algunas, no deja de tener relación directa co el estómago.

Sea como sea, una traición de esta índole, puede ser discutida y hasta perdonada. El individuo que la realiza, dá siempre la cara, y al pasarse de un bando á otro, lo hace francamente y sin tapujos.

Pero hay otro aspecto de la traición política, que tiene todos los caracteres de maldad, ruindad, vileza, repulsión, etcétera. (Pueden irse añadiendo adjetivos por el estilo; porque siempre serán pocos.)

Nos referimos al hombre que perteneciendo á un partido, lo engaña y sirve á otro contrario. Hablamos del hombre que teniendo comprometidos su honor y su conciencia, en la defensa de unos ideales y de una causa, sin abandonarlos ostensiblemente, por bajo mano, á escondidas de los suyos, defiende ideales en pugna con los que fingidamente ostenta.

Esta es la traición maligna.

Este tipo repulsivo, que posee los secretos de su partido, que se capta la confianza de los suyos, que con sonrisa hipócrita, alienta y entusiasma á los amigos, para luego servir al enemigo, es sencillamente asqueroso.

Si por añadidura el traidor pertenece á un partido de obreros, de explotados, de hombres que esperan de sus ideas las santas reivindicaciones, entonces el crimen es mayor, es incalificable.

Antiguamente estos traidores eran arrastrados por el pueblo, cuando este se daba cuenta del engaño. Hoy que las ideas de humanidad están arraigadas en las conciencias y hacen que se repudie el crimen, el pueblo no arrastra (fijémosnos en Rusia); pero seguramente sabe apartar y aislar, como animales nocivos ó como apestados, á esos seres abyectos.

FRANCISCO GARCÍA DALMAU.

ACLARANDO CONCEPTOS

Con bastante repugnancia, pero por una necesidad ineludible en toda fracción política que se considere honrada, y cuya honradez traten de manchar sus políticos adversarios, directa, ó indirectamente, se hace absolutamente necesaria la propia defensa.

El señor Alonso, que tiene por costumbre (bien estudiada) la de imponerse, por su potente voz, en cuantas discusiones se entablen en las sesiones del municipio, creído equivocadamente, que la fuerza dá la razón; es necesario hacerle comprender, pues ya es hora, que no tiene más razón el que más grita.

Esto es lo que trato de demostrar al dicho Sr. Alonso, con la misma naturalidad y franqueza que se lo diría cara, á cara.

Una de las mayores irregularidades que se han consentido por los jefes que el Sr. Alonso ha tenido en las ocho veces que ha ocupado la alcaldía, ha sido encargar de la misma á

un expendedor de materiales para obras públicas.

¡No se sulfure el señor Alonso, que esto es empezar!

Cuando un Alcalde analiza las cuentas de los materiales invertidos en las obras, cuyo pago autoriza él mismo, ó un Ayuntamiento *suyo*, es de presumir lógicamente que se ha de cuidar mucho de analizar la verdad de los carros invertidos, de la cantidad y calidad de los materiales y de un sinnúmero de detalles que debe tener presente un Alcalde que mire y defienda los intereses públicos.

Pero cuando este Alcalde es el propio contratista más, ó menos veladamente, cuando ese Alcalde suministra de su propio almacén todos cuantos materiales se invierten en las obras, que el propio Alcalde se ha de abonar á él mismo. ¡No le parece á don Tomás Alonso que ni el pueblo tiene dignidad en consentir esta *especialidad*, ni tuvieron acierto los Jefes políticos del señor Alonso, en apadrinar tamañas incorrecciones, aunque parezcan supuestas?

Así se explica de una manera clarísima, que no ahora, si no cuantas veces fué Alcalde y abastecedor de materiales para obras públicas la misma persona, se hayan llevado á cabo más obras. Es muy natural, y por ello vemos que á pesar de las obras hechas por disposición del señor Alonso, otras muchas cosas que no pueden hacerse de *pedra y cal*, hayan quedado por hacer, diganlo trajes para la guardia municipal y de otros empleados que van dando vergüenza, hasta que el actual Alcalde que *no es sastrer* disponga que se hagan trajes.

Luego quedamos, ó al menos sosterengo yo, que lo que pasa con el señor Alonso, Alcalde y abastecedor de las obras del Municipio, es una irregularidad que debió no existir nunca, y vamos á otro punto.

El señor Alonso, no ha escarmentado todavía, ni creo tenga enmienda, sobre aquello de lanzar acusaciones á diestro y siniestro, sin conocer las leyes, ni tener las más triviales nociones de administración municipal que le autoricen á dirigir ciertos retos, como el lanzado contra el indiscutible derecho del Sr. D. Carmelo Serrano, á reclamar sus haberes devengados y negado su pago por el dicho Sr. Alonso, sin razón ninguna que lo justifique.

Como lo hizo lanzando la terrible acusación contra el actual administrador de arbitrios D. Francisco Antón por supuestos desfalcos, que analizadas cuentas y antecedentes se sabrá lo que hay de cierto ó de fantástico.

¡Y que dirá el señor Alonso si al no resultar justificada la acusación, el señor Antón llevara la cuestión á los tribunales?

Una advertencia nos queda por hacer al Sr. Alonso y no lo tome á mal. Deje ya la mala costumbre de querer arreglar las cosas á gritos, por que tenga más y mejores pulmones que los demás ediles, ya sabemos que ese es el principal mérito que se le reconoce para el puesto que tantas veces ocupó.

A las sesiones se vá á discutir serenamente los asuntos municipales, se vá á administrar bien al pueblo; los gritos para la calle.

¡A la prensa Sr. Alonso y al grano!

LA PLAZA DE ABASTOS

Siempre, desde que iba á la escuela, vengo oyendo hablar de los varios al-

caldes de plaza que con poca ó ninguna aprensión, se han hecho pago, con varios géneros, de sus tolerancias en perjuicio del público.

Ya ven nuestros lectores si el daño es antiguo. ¿Pero tienen de ello la culpa únicamente las autoridades? Veámoslo.

En las plazas todas y por consiguiente en la nuestra, existe un repeso, en donde deben comprobarse todas las pesas, cuando lo exija un vecino, como la cantidad y calidad de las mercancías, como la falsedad de las balanzas para la venta.

¿Porqué el público, siempre dispuesto á dar gritos más ó menos justificados no acude con frecuencia al repeso y denuncia todas las falsedades, si son falsedades y todos los hurtos si los considera hurtos?

Me decía uno estos días, que el guarda de la plaza del mercado, por unas cuantas moneditas daba preferencia en los puestos más á unos que á otros; una falta es que no se debe tolerar, pero no es falta mucho mayor que haya habido tenientes de plaza á quienes se les ha atribuido el gran beneficio de llevarse á su casa el cesto lleno de mercancías de toda especie, quizás por habersele olvidado (inarvertidamente) tomar dinero? Cuanta diferencia de un caso al otro.

En resumen, puesto que el público tiene por lo menos la mitad de la culpa de las deficiencias que de antiguo se vienen observando, ese público es el llamado á desenmascarar delincuentes y hacerles salir los colores y la vergüenza á la cara.

En donde vean un peso falso, de un tirón que lo arranquen, en donde una pesa falsa que la arrojen al suelo, si un género averiado que lo entreguen á la justicia; y cuando hagan esto y no se atiendan las quejas, traigánsese á este periódico y no duden que se harán públicas, caso de que la primera autoridad no las reprima al momento.

¡Ánimo pues! y á ellos, á ver si acabamos con los rateros.

ANÁLISIS DE UNA HOJA

El día 29 del pasado mes, el mismo día que dejaron la dirección en el Ayuntamiento los liberales, lanzó el Alcalde saliente una hoja al público, con la que seguramente trató de deslumbrar incautos con las alabanzas que á sí propio se dirige, pero como estamos aquí nosotros que no hemos de dejar pasar lo que consideremos embustes y patrañas políticas, vamos á poner los puntos sobre las íes.

En la indicada hoja, y ocupando más de las tres cuartas partes de su contenido hace el Sr. Alonso extensa y minuciosa relación de muchas cosas conseguidas del *Ministro* don José Franco Rodríguez, como Diputado por Elche y de otras que están como vulgarmente se dice «en el credo» «desde allí han de venir».

Y decimos nosotros con que derecho se cuelga el Sr. Alonso estas cruces de

mérito? ¿Trata con ello de enaltecer su administración? Se equivoca, y si lo que trata es de demostrar que un Diputado Ministro del partido liberal ha hecho algo por Elche, cuando el partido conservador tenga otra ganga igual podrán establecerse comparaciones, antes no.

Hace resaltar después el adoquinado de algunas calles, que sobre no poder en modo alguno compararse con el que algunos años antes se colocó en la calle de los Árboles, está tan pesimamente colocado que desde algunas horas después de sentado hay muchísimos adoquines bailando valsos.

No sabemos si esto obedecerá á la calidad y contextura de la piedra, sobre lo cual dicen muchos que es muy imperfecta y por lo tanto costó á muy bajo precio, por más que á los vecinos les costó á muy alto la parte que abonaron de su cuenta; de modo que tantos moños, rebajando taras veríamos á que quedaban reducidos.

Ahora bien, que el partido liberal lleva á cabo más obras que otro cualquier partido, estamos conformes; Ponga el partido liberal al volver al poder otro Alcalde que no tenga almacén de materiales de obras públicas y entonces iremos á cuentas y veremos donde está el haber, ó el debe.

Desengañese pues el Sr. Alonso, estas alabanzas postrimeras, caso de ser suya su iniciación, suelen ser contra productores cuando alguien se determina á analizarlas y ponerlas en claro. Obras, «obras son amores y no buenas razones».

¡Á LA MAR!

Dando curso anual á la costumbre establecida entre los cajistas que imprimen "LA LEALTAD" de dedicar los días de la próxima semana al descanso, aprovechándola para tomar baños de mar en Santa Pola, el venidero domingo no se publicará nuestro periódico, debido á tan preciso fin veraniego.

¡Á la mar! ¡Á la mar!

SEÑOR ALCALDE

Uno de los primeros deberes de la prensa, debe ser, en nuestro concepto hacerse cargo de las quejas y murmuraciones del público, unas veces justas y dignas del consiguiente apoyo, y otras falsas ó tendenciosas, nacidas en muchas ocasiones de renieillas políticas.

Además, muchas de las faltas que se observan, no son nuevas, tal vez hayan existido en todas las épocas, pero no por eso deben ponerse en olvido.

Tenemos en primer lugar, la mendicidad; sobre este punto no es la primera vez que nos hemos ocupado, ni será la última, si vemos desatendidas nuestras observaciones.

Estos últimos días hemos visto ocuparse, según la prensa de Ali-

cante, al actual Alcalde de este mismo asunto.

Los que se dedican al oficio de la mendicidad, en su casi la totalidad, son gente maleante dispuesta siempre á incautarse del menor descuido, para aprovecharse de lo ageno y casos se han dado de ser meros observadores para preparar, con otros más listos y dispuestos para otras obras de mayor lucro, y esto puede sencillamente evitarse, si se quiere tomar con interés.

Si en la población tenemos un número de pobres, desgraciados, y conocidos de todos, estos deben ser autorizados para implorar la caridad pública, y estar provistos de una contraseña que los distinga.

En cuanto á los forasteros, no deben consentirse, y tan pronto se les vea, hacerles salir de la población, advirtiéndoles la prohibición absoluta de volver á mendigar por Elche.

Este servicio debe recomendarse eficazmente á la guardia municipal bajo su más estricta responsabilidad.

Para ello precisa también que ésta organice su servicio en forma que, no solo deje de estar atendido en todas partes si no á todas las horas del día y de la noche, procurando señalar una hora para tomar y dejar el servicio de noche y el del día, sin que ni un minuto esté aquel desatendido.

Lo que decimos de este servicio podríamos decir de otros en los que siempre se observaron deficiencias y abandono por demasiadas condescendencias de todas las autoridades hasta hoy, pero esto no debe servir de óbice, por que una vez se procure ir poniendo las cosas en caja, ya que parece haber entrado por buen camino muchas cosas de la administración local.

Ánimo pues señor Alcalde, y usted se llevará un merecido aplauso del público imparcial, que somos mayoría y se verán cumplidos los deseos de *allá arriba*.

CARTA ABIERTA

Ciudadano José Vives Vives: presente. Causame notable extrañeza el repentino cambio de conducta observada por usted en un lapso de tiempo relativamente corto y no puedo inferir si obedece á la cabeza, ó simplemente al estómago; pero de todos modos lo lamento.

Yo, escudriñando en mi magín no puedo dar con la razón á que le haya inducido á seguir el camino emprendido contra mi humilde persona, que bien poco, ó nada ha podido mortificarle.

Recuerde usted señor Vives, que en su primera correspondencia, sin que estuviera justificada plenamente su actitud y apoyándose sobre falsas bases trató de poner en evidencia al jefe del partido conservador, y esto, que montado sobre base sólida hubiera sido penoso de rebatir, tenía una defensa tan sencilla y veraz, que ella

sola se venía á la mano, y así lo hice cumpliendo un deber para mi sagrado.

Aquella sencilla defensa plenamente justificada, ha merecido una réplica que diría muy poco en su favor si yo la considerase como *suya*; pero pica más alto y no es usted el único autor.

¡Las ofensas á mi pobre personalidad, son la constante manía de mis enemigos, contestadas muchísimas veces y otras muchas defendidas en la prensa y en los tribunales por la misma familia y desde la misma casa y despacho desde el que hoy se me trata de vilipendiar y zaherir!

¡Que cosas está uno obligado á ver en este mundo!

¡Y que cosas tan amargas lleva en sí la política Sr. Vives!

Continúe usted por el camino que le marque la gratitud, caminos espinosos y de disgustos, lo se por experiencia, pero tenga la seguridad que no he de considerarle más que como una víctima del favor y de la opresión.

Duerma pues tranquilo, pues por mi parte no sufrirá la menor molestia, por sus escritos S. S. S.

JOSÉ PÉREZ.

EL TÍO PACO CON LA REBAJA

PLANCHAS Y TIJERA

Los lectores habrán oído decir que el Sr. Alonso, acusa con voz de sochantre foribundo, á todo el mundo de ser un mal administrador.

Solo él, por predilección divina, y por la desahogada posición que viene disfrutando, se puede permitir el lujo de ser un buen administrador, y un hombre que siempre dice la verdad.

Veamos, veamos nosotros, con la seriedad que nos caracteriza, si es verdad tanta belleza, y si en el mundo hay algo más, del bombo, las bombas, la música y los platillos que á sí mismo se ha tocado el Sr. Alonso.

Pero antes vamos á ocuparnos de las dos últimas planchas, morrocotudas por cierto.

Hace dos sesiones, se dió lectura en el Ayuntamiento á un escrito del distinguido médico forense D. Carmelo Serrano pidiendo se le pagasen 2.250 pesetas que el Sr. Alonso le había quedado á deber. Oirlo el Sr. Alonso y levantarse de su sillón como herido de un rayo fué todo una cosa. Dió tres pasos para adelante, tres para atrás, bebió agua seis veces, levantó los brazos, y con una voz que no hay quien le aguante dijo: ¡Ah señores! ¡ah pueblo! ¡oh! ¡ah pueblo que me oyes! ¡Concejales que me ois! me están provocando. A mí ¡Ah! ¡oh! Ese escrito está lleno de mentiras, yo le he pagado á todo el mundo; las 11.000 pesetas que dice Mollá que he quedado á deber, son ganas de hablar. ¡Ah pueblo! A ese médico le ha de pagar el Estado, por eso no le he pagado yo. (Por lo visto, todas las pesetas que dejó pendientes, las tiene que pagar el Estado.) Enseguida se puso á citar leyes, presupuestos, la biblia, inventó un informe de Mollá y después de decir tres veces ¡ah pueblo!, se sentó á descansar.

Bueno; los vigilantes caídos salieron haciéndose cruces de lo que sabía aquel hombre. Pero, el domingo siguiente, sale el tío Paco, digo D. Carmelo Serrano, con una hojita, llamando al pan,

pan y al vino vino, poniendo las cosas en su punto y demostrando con leyes de verdad, que á él le tiene que pagar el Ayuntamiento, y como eso no es decir ¡ah pueblo! ¡oh pueblo!, de lo cual el pueblo está harto, el Sr. Alonso se calla como un muerto y ya no tiene leyes para contestar. Primera plancha.

En otra sesión, el concejal don Carlos Antón dice unas cuantas cosas bien dichas, y el Sr. Alonso que le indignan las verdades, se levanta, tres pasos, otros tres, agua, ¡ah pueblo! ¡oh pueblo!, me están provocando. Se han llevado 32.000 pesetas y más. Pero viene el tío Paco en la sesión siguiente ó sea D. Antonio Rodríguez y le dice, sin gritar; Sr. Alonso si empleáramos las razones y formas de usted resultaría que el partido liberal dejó de ingresar cincuenta y tantas mil pesetas, porque esa es la diferencia entre lo presupuestado y repartido en los años 1916 y 1917; ni más ni menos de lo que pasa con aquellas 32.000, que es la diferencia de lo presupuestado, cifra nominal y lo repartido, cifra real, en el inquilinato de 1914.

Segunda plancha morrocotuda del señor Alonso que se contestó, con tres pasos, otros tres, agua, ¡ah pueblo! ¡oh pueblo!

Si, ¡ah pueblo! Ya es hora de que vayas conociendo la farsa que yo te facilitaré el camino.

Como esto se hace largo, dejaremos el trabajo de tijera para el domingo que viene.

ADHESIONES IMPORTANTES

AL PARTIDO CONSERVADOR

Elche 14 Julio 1917.

Sr. D. Alberto Ganga Brú.
Local.

Muy señor nuestro y de nuestra consideración más distinguida: Los que suscribimos, que hasta hoy figurábamos en las filas del partido maurista, hemos resuelto manifestar nuestra firme adhesión al partido conservador cuya jefatura local ostenta usted tan dignamente. Cúmplenos al hacerlo, participar á usted que nuestra adhesión no obedece á móviles egoístas, sinó ha haber visto identificadas nuestras aspiraciones con los propósitos de altruismo y renovación puestos de manifiesto en las sesiones del Ayuntamiento por el Alcalde D. Pascual Mollá Coves y el Concejal D. Antonio Rodríguez Guiménez, en orden al progreso moral y material del pueblo de Elche.

Reciba usted la expresión de nuestro afecto y la seguridad de nuestra incondicional adhesión.

Sus afectísimos y S. S. q. e. s. m.

José Vidal, Francisco Mollá, Manuel Giménez, José Sempere Canals, Antonio Peral, Manuel Marco, José García Gil, Francisco Peral, Paulino Rodríguez, Pascual Sánchez, Pedro Agulló, Ramón Llorens.

Francisco Samper, Carlos Antón, Cayetano Elvira Sevilla, Juan Antonio Leguey, Vicente Pastor, Ramón Navarro, Fernando Giménez, Francisco Vidal, José Abad, Juan Antonio Vicente, José Rico, José Botella, José Balaguer, Manuel Urios, Gervasio Sánchez, Pascual Tormo, Antonio Pastor, Santiago Calvo, José Ibañez, Francisco Falcó, Vicente Pérez, Pascual Valero, Francisco Sánchez, Francisco Oliver.

José Cabrera, Enrique Esteve, José Mollá, Lorenzo Chinchilla, Eduardo M. López, José Pérez Salas, Antonio Verdú, José Rivas, Vicente Senens, Cipriano Pérez, Marcelino Ruiz Agulló, José Guillén Marco, José Miralles Ferrández.

Francisco Guillén Ferrández, Francisco Guillén Moreu, Lorenzo Miralles Ferrández, Manuel Aliaga Torres, Ramón Esquitino Valero, Lorenzo Miralles García, Francisco Quesada, Antonio Sempere, Arturo Hernández, Francisco Fenoll, José Serrano, Antonio Serrano y Antonio Moreno Morell.

Damos la más cordial bienvenida a tan dignos compañeros y nos alegramos infinito de que vengan a compartir las tareas y fatigas del partido conservador que tan acertadamente dirige el señor don Alberto Ganga, nuestro digno jefe.

Entre las varias cuentas pendientes de pago que el señor Alonso dejó al abandonar la Alcaldía, no figura ninguna de cal y cemento.

Sin duda las obras por él realizadas se habrán hecho de porcelana ó de barro.

TELEGRAMA-CIRCULAR

DEL

MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

DOCUMENTO IMPORTANTE

GOBERNADOR Á ALCALDE

Alicante, 20, 22'15

Ministro Gobernación en telegrama de las dos treinta de hoy, me dice: En Barcelona transcurrió toda la mañana de ayer jueves sin novedad de ninguna clase. Los senadores y diputados á Cortes que habían ido á aquella capital con el propósito de celebrar la anunciada Asamblea y cuyo número llegó á setenta, después de intentar inutilmente reunirse en el Ayuntamiento y en la Diputación, se dirigieron al Palacio de Bellas artes, congregándose la mayoría de ellos en el salón de industrias. Acudieron en el acto un Inspector y varios agentes de vigilancia y poco más tarde el Gobernador civil, quien les intimó á que se disolvieran, como le efectuaron todos los reunidos sin oponer resistencia alguna ni haber llegado á deliberar.

Posteriormente á este hecho y hasta las ocho de la noche, la tranquilidad en Barcelona fué completa, sin haber ocurrido novedad importante en la capital, fuera del cierre de algunos establecimientos y de mayor concurrencia en las calles haciendo el vecindario la vida ordinaria acudiendo normalmente á paseos, cafés y teatros.

En Valencia la huelga de empleados de tranvías iniciada en días anteriores, siguió la de algunos ferroviarios, intentándose celebrar una manifestación que no fué consentida por la autoridad y por cuyo motivo se produjo alguna pequeña agitación pero no llegando á alterarse materialmente el orden público ni á suspenderse la circulación normal que se ha efectuado como de ordinario.

En todas las demás provincias de España la tranquilidad es completa.

Lo transcribo á V. para que dé á dicho telegrama la mayor publicidad posible para tranquilidad general significándole según datos que obran en este Gobierno, la tranquilidad es completa en todas las provincias y resto de España.

IA LA MARI

Cuant ya se sent la calor
y aquí no se pót estar,
sent que algúns á lo millor
no se amaguen pa chillar
¡A la mar!

Hay qui deu mes mes que el gover
y els deutes el fan rabiari
y desde el pasat ivert
diu ¿Ahon tinc yo que anar?
¡A la mar!

També hay qui ti molta roña
(la que ha pogut alforrar)
y después no ti vergoña
de en tots els puestos chillar
¡A la mar!

¡Pos aguarda els fadrinets
en el grau de festechar!
Mes que no tinguen dinés
¿ahon han de pensar anar?
¡A la mar!

¿Y la fadrina rumbosa
que en cá está sense llogar,
y que se ti per hermosa,
ahon penseu que deu anar?
¡A la mar!

Y les velles arrugaes
que no poen festechar
pues no es volen ni debaes.
¿Ahon han de anar pa peixear?
¡A la mar!

Pos y els vells en tretse filles,
que no fan mes que pensar
ahon voran prou pantorrilles
¿A hon crehuen que deu anar?
¡A la mar!

IDE LA MARI

Sen pasa el día Santana,
y allí no se pot estar
mes bé per fam que per gana,
y sen tenen que tornar.
¡De la mar!

Atrés entren als choguets
y allí me els sólen pelar
y ya tens á aquells pobrets
que sen tenen que tornar
¡De la mar!

Hay chica com la lletua
que a algú pensava atrapar,
y vé en la ilusió perdua
y casi á punt de plorar
¡De la mar!

¡Y els que porten carabases
sois per volerse arrimar!
Tots sen tornén fent carases
malaint sense parar
¡De la mar!

Atra dels impertinensies
que á molts sólen alcansar
es arribar á cá els mestres
ahon tan sols hay que charar
¡De la mar!

Tot se acaba cuant Deu vol
y al fi sen sólen tornar
tots mes negres que el seról
y en mil trampes que pagar
¡De la mar!

Que hu pense bé aquell que pense
bañarse el... cós en la mar,
que no ha de tornasen, sense
casi tenir que plorar.
¡De la mar!

AYUNTAMIENTO

Sesión del viernes 20 de los corrientes

Con un pleno completo de concejales, salvo muy contados ediles dió principio esta sesión, con la expectación que se esperaba, lo cual demostró el numeroso público que llenaba el salón.

Después del despacho ordinario, sobre lo cual no hubo más que la observación del Sr. Alonso, por no constar en dicha acta ciertas palabras dichas por dicho señor edil, que no las oyeron algunos concejales, ni las tengo yo en las notas que como director tomé sobre el terreno.

Terminado este ligero incidente, se dió lectura á la parte de expediente que se lleva extendido sobre la cuestión del Sr. Antón (D. Francisco).

También el Sr. Alonso trató de aclarar algunos conceptos tratando de rehuir responsabilidades. Ese camino es cómodo, pero muy expuesto á caídas.

Quizás aquí hubiera terminado la sesión, pero el Sr. Rodríguez creyó conveniente ú oportuno sacar á la estampa otras deficiencias, ó irregularidades del tiempo de aquel señor, quizás para demostrarle que incidentes, más, ó menos discutibles, los tienen todos los alcaldes-con, ó sin una culpabilidad directa.

Con tal motivo, levantó otra terrible polvareda el Sr. Alonso, dando desaforados gritos como si tratara de que se le oyerá desde la plaza, y en esto es en lo que no podemos estar conformes.

Hablaron otros señores concejales sobre los hechos del Cobrador de arbitrios Sr. Pedrera, y si se le exigió, ó no fianza, á cuyas razones declara dicho señor Alonso que si por su culpa resultara insolvente dicho señor Pedrera él, de su bolsillo particular abonará al municipio el desfaldo que resulte; pero esto con terribles amenazas de que tirará de la manta y dejará al descubierto las faltas más ó menos palpables de todos.

Hágalo en buen hora el señor Alonso;

ya sabe dijimos en el primer número de este semanario, que nuestro mayor gusto sería ver en ropas menores á todos los políticos, única manera de que el pueblo los conociera á todos á fondo y supiera si alguna vez á existido la buena administración y si solo han habido falsedades y fraudes.

¡Sepa el pueblo toda la verdad de una vez! Y como no hubo más asunto de que tratar, el señor Presidente levantó la sesión.

Una cosa tenemos que hacer constar y con muchísimo gusto; el señor Mollá, tanto en esta sesión como, en la anterior ha rayado á una altura y contestó tan prudente y acertado, que no tenemos inconveniente en considerar al señor Mollá, como á unos de los mejores presidentes que ha tenido, sobre todo en estos casos, el Ayuntamiento de Elche. La sesión terminó á las once y cuarto.

NOTICIAS

Cédulas personales

El 31 del actual, termina el mes de prórroga que á los contribuyentes por el citado concepto de este término municipal, les fué concedido para la expedición en período voluntario de sus cédulas respectivas.

Regresos

De Barcelona, hemos tenido el gusto de saludar al concejal de este M. I. Ayuntamiento y queridísimo amigo nuestro D. Jaime Torres García.

De Valencia, el alumno de la Academia de Infantería de Toledo, D. Antonio Ganga Tremiño hijo del digno Jefe del partido conservador local D. Alberto Ganga.

Fallecimientos

El lunes último dejó de existir, el pundonoso Comandante del Ejército, D. Antonio Rubio Pérez.

El entierro verificado en la tarde del mismo día, constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba manifiesta de las grandes simpatías de que goza su afligida familia. Reciba nuestro sentido pésame.

También el miércoles de la pasada semana y tras penosa enfermedad, falleció nuestro particular amigo D. Daniel Sánchez Orts, joven industrial querepresentaba en Madrid la Sursursal de su tío el afamado fabricante de alpargatas, D. Juan Orts Miralles. A su desconsolada esposa y demás familia, enviamos nuestro más extensivo pésame.

El domingo último y en la hermosa ciudad del Turia, falleció D.ª Monserrate Pizana Al-marcha, hermana de nuestros particulares amigos Matías y Honorato, por cuya funesta pérdida les testimoniamos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensivo á su atribulada familia.

A Novelda

El viernes último salió para la vecina ciudad de Novelda con el objeto de asistir á las brillantes fiestas que en honor á Santa María Magdalena se celebrarán en dicha población, el Contador de los fondos municipales de este M. I. Ayuntamiento D. Antonio Alcaide Burillo acompañado de su distinguida esposa D.ª María Campí.

Feliz estancia deseamos á tan queridísimos esposos en la tierra noveldense.

Natalicio

Felizmente ha dado á luz un robusto niño, la bellísima Andrea Terol, esposa de nuestro amigo José Sánchez Aracil.

A tan venturosos esposos, enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Enlace

El jueves de la semana última contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales, nuestros queridísimos amigos José Bañón Javaloyes ó Isabel Buyolo Rodríguez.

Nuestra distinguida enhorabuena á los noveles esposos.

Enhorabuena

Se la damos á nuestro compañero en la prensa, Francisco García Dalmau, por el vastago dado á luz con toda felicidad en la pasada semana, por su bellísima esposa.

Primer aniversario

El sábado 4 de Agosto se cumplirá el aniversario de la muerte del joven periodista Antonio Martínez Sánchez, celebrándose por este motivo misas rezadas en la Parroquia del Salvador.

Adhesión

Uno de estos días ha ingresado en las filas del partido conservador, reconociendo, como es consiguiente la jefatura de nuestro prestigioso Jefe D. Alberto Ganga, el probo é inteligente joven Andrés Romero Soler.

¡Oid, leed, escuchad!

Quien quiera tener memoria,
compre galletas de GLORIA.
Quien no quiera sufrir sed,
coma galleta OLIBET.
El que padezca de achaques,
pruebe galletas de PAQUES.
Del diabético es deber,
comer pan de Ramón Quer.
Todo esto y Cina Momo,
lo tengo en casa.
GEROMO.

SECCION DE ANUNCIOS

TALLER DE EBANISTERÍA

— DE —

José Pérez

Plaza de Joaquín Costa, número 10

Por no serle necesarias al dueño, se venden una máquina de aserrar sistema circular, un torno con todo su instrumental y una porción de herramientas y utensilios del oficio, cuyos precios serán relativamente económicos.

Fábrica de Aguardientes y Licores

ESPECIALIDAD EN «ANÍS NOVELDA»

— DE —

JOAQUIN MARTINEZ
NOVELDA

REPRESENTANTE EN ELCHE

Juan Castaño Martínez
Castelar, 30

DISPONIBLE

SEVERINO QUILES MARUENDA

ZAPATERÍA

Exportación á provincias

Prontitud, Elegancia y Economía

Sagasta, 4

DISPONIBLE

DISPONIBLE

DISPONIBLE

HOTEL DEL COMERCIO

Hijos de Francisco Román

Troneta, 3 y Plaza Mayor, 22

→ ELCHE ←

DISPONIBLE

CAFÉ TURINAMBA

Plaza de Abastos, 8

El dueño de este establecimiento económico, no ha reparado en gasto alguno para facilitar un buen café, por el módico precio de cinco céntimos.

Café con gotas, 5 céntimos. ☉ Café con leche, 5 id.

DISPONIBLE